

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№30 (15250), 1 мая 2021 г., суббота.

Уважаемые жители Томской области!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!
У каждого поколения нашей страны свои ассоциации с Первомаем. Люди старшего возраста с теплотой вспоминают демонстрации и лозунги «Мир! Труд! Май!». Для молодежи – это праздник дружбы народов и культур, день, когда весна в нашей Сибири окончательно вступает в свои права.
Для большинства из нас Первомай – это символ созидания, сплочения и оптимизма. Это праздник всех, кто своим трудом вносит вклад в благополучие нашей большой и малой Родины.
Желаем вам крепкого здоровья, счастья, тепла в семье и весны в душе!

С. ЖВАЧКИН, губернатор Томской области.
О. КОЗЛОВСКАЯ, председатель
Законодательной думы Томской области.

ДЛЯ СПРАВКИ

Праздник Весны и Труда отмечается в России с 1992 года. До этого праздник назывался Днём международной солидарности трудящихся. 1 мая 1886 года социалистические, коммунистические и анархические организации США и Канады устроили ряд митингов и демонстраций. В России после революции 1917 года день 1 мая стал официальным праздничным днём.

Уважаемые колпашевцы!

От души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!
Отмечать праздник Первомай стало хорошей традицией в нашей стране. Это светлый и яркий праздник весеннего обновления, праздник труда и надежд на добрые перемены в нашей жизни. Это праздник всех людей, кто трудится, создавая богатство страны.
Мы должны стремиться к тому, чтобы труд каждого был делом чести и доблести, способствовал улучшению экономического развития нашего сибирского края и благосостояния каждого его жителя.
Желаю вам весеннего настроения, жизненной энергии, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.
С праздником!

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной думы Томской области.

Уважаемые колпашевцы!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!
Первомай – это символ обновления и добрых перемен в жизни, знак глубокого уважения к человеку труда в нашей стране.
Многие колпашевцы своими профессиональными успехами и достижениями вносили и вносят вклад в развитие района, приумножают его экономический, культурный и духовный потенциал.
И сегодня стремление добросовестно трудиться, менять жизнь к лучшему объединяет наш народ, помогает нашим землякам эффективно добиваться поставленных целей. Спасибо вам за вашу работу, за ваш талант, за ваш труд. Пусть этот праздничный день вдохновит вас на новые свершения, придаст энергии, уверенности, оптимизма. Искренне желаем всем крепкого здоровья, благополучия, мира, счастья и успехов!

А. МЕДНЫХ,
глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.

Уважаемые жители Колпашевского городского поселения!

Примите теплые, искренние поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!
Первомай, поистине всенародный и любимый праздник, символизирует для всех нас мир и созидание, олицетворяет сплоченность и солидарность, уважение друг к другу.
Это светлый и яркий праздник весеннего обновления, праздник надежд на добрые перемены в нашей жизни.
Примите пожелания крепкого здоровья, добра и любви, тепла и мира вам и вашим близким, мирного неба над головой и прекрасного весеннего настроения!

А. ЩУКИН,
глава Колпашевского городского поселения.
А. РЫБАЛОВ,
председатель Совета Колпашевского городского поселения.



Дорогие колпашевцы!

Примите самые теплые поздравления с 1 Мая!
Как бы ни менялось во времени его название, он остается для нас светлым праздником Мира, Весны и Труда. Эти понятия никогда не потеряют своей значимости, и каждый из нас встречает его с особой радостью, связывая свои надежды на сохранение мира, добрые обновления и счастливые перемены.

1 Мая мы в первую очередь поздравляем и чествуем людей труда. Сплочённой работой, заботой о родной земле и любовью к своему дому мы создаём завтрашний день, благополучие нашей малой родины и страны в целом.

Благодаря повседневной, эффективной работе и полной самоотдаче своему делу, мы сможем воплотить в реальность любую мечту.

Желаю всем колпашевцам новых свершений на любимой работе и уважения окружающих вас людей. Пусть с теплом придут новые силы и идеи, а труд будет посильным, достойно оплачиваемым, честным и приносящим только удовольствие.

Мирного чистого неба над головой, добра, благополучия и прекрасного весеннего настроения!

С праздником, друзья!

А. ФРЕНОВСКИЙ,
депутат Законодательной думы Томской области.

Уважаемые жители Колпашевского района! Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!
Все, что нас окружает, чем славится наш сибирский край и чем мы гордимся, создано вашими руками и благодаря вашей творческой энергии, профессионализму и таланту.

Каждый из нас своим ежедневным трудом помогает развитию своей малой родины. Нас объединяет общая цель: мы хотим, чтобы Колпашевский район становился все более сильным, успешным, красивым. Чтобы нам и нашим детям здесь было комфортно и интересно жить и работать. И каким будет район завтра, зависит только от нас, от наших усилий, знаний, настойчивости.

Пусть работа всегда приносит радость и достаток. Пусть каждый день дарит нам новые возможности и профессиональные достижения. Из них складывается благополучие нашего Колпашевского края.

С праздником!

Политический совет Колпашевского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Уважаемые товарищи!

От души поздравляем вас с Днём международной солидарности трудящихся!

Более ста двадцати лет назад люди труда учредили этот поистине интернациональный праздник. В этом решении есть глубокий смысл. Ведь принимавшие его боролись именно за новый мир, за освобождение от угнетения по сословным, классовым и национальным признакам.

Первомай стал настоящим праздником для тех, кто стремится к построению справедливого общества, борется за мир и счастье трудового народа. Сегодня мы встречаем этот день в трудовых коллективах, среди родных и товарищей по борьбе. Среди тех, кто решительно борется за наше правое дело, за мир, дружбу и братство народов.

С Первомаем вас, дорогие друзья и товарищи!

Колпашевский горком КПРФ.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВОВ 1941–1945 ГОДОВ

Уважаемые жители и гости Колпашевского района!



Информируем о мероприятиях, запланированных к проведению на территории Колпашевского района в связи с празднованием Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. **С 3 по 8 мая** на улицах населенных пунктов пройдут импровизированные концертные программы от МБУ «Центр культуры и досуга». **С 3 по 9 мая** на базах Домов культуры Колпашевского района пройдут выставки детских рисунков, посвященных Победе в Великой Отечественной войне. **С 4 по 9 мая** в населенных пунктах Колпашевского района пройдут акции «Георгиевская лента» и «Синий платочек». **7 мая** персонально получат свои музыкальные поздравления участники Великой Отечественной войны. **9 Мая:** пройдут торжественные возложения цветов к памятникам ВОВ 1941–1945 гг. в населенных пунктах района; в Домах культуры района состоятся концерты для населения; в городе Колпашево в течение дня у здания администрации Колпашевского района прозвучат музыкальные поздравления. Кроме этого, в праздничные дни в библиотечных отделах Колпашевского района пройдут книжные выставки, посвященные Дню Великой Победы.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

20 АПРЕЛЯ В ЛЕСАХ НАЧАЛСЯ ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин подписал постановление о начале пожароопасного сезона на территории всех лесничеств региона.

По статистике, большинство возгораний в весенний период происходит по причине неконтролируемых сельско-

хозяйственных палов. Несанкционированные выжигания сухой растительности на полях, придомовых территориях, дачных участках и других землях приносят природе, животным, здоровью и жизни людей непоправимый ущерб. Сжигая сухую траву, люди на-

рушают процесс образования перегноя и обедняют почвенное плодородие. Гибнут от огня или задыхаются в дыму практически все млекопитающие, живущие в сухой траве или на поверхности почвы.

Практически все травяные палы происходят по вине человека. Иногда выжигание травы проводится умышленно. Однако снижения пожарной опасности за счет «контролируемого» выжигания сухой травы, как правило, не происходит, поскольку удержать травяной пал от распространения удается очень редко.

Другой причиной травяных пожаров становятся хулиганство или неосторожность: оставленный без присмотра костер, брошенный окурок, искра из глушителя автотехники. А ветер может сделать обычный костер неуправляемым пламенем.

Единственным эффективным способом борьбы с палами являются их предотвращение и полный отказ от выжигания сухой растительности. Департамент лесного хозяйства Томской области призывает жителей области соблюдать запрет на выжигания и другие правила пожарной безопасности в лесах и на прилегающих к лесу территориях:

- сухую прошлогоднюю траву рекомендуется косить,
- листву сжигать только в специально отведенном месте вдали от леса,
- не оставлять без присмотра костры, не бросать непотушенные сигареты и спички,
- в условиях устойчивой сухой и ветреной погоды или при штормовом предупреждении проводить пожароопасные работы не рекомендуется.

Не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях по телефону прямой линии лесной охраны **8-800-100-94-00** (звонок бесплатный).

За сжигание сухой травы с причинением ущерба предусмотрены административная и уголовная ответственности!

Согласно ст. 8.32 КОАП РФ ч. 1 нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 1 500 до 2 500 рублей;
- на должностных лиц – от 5 000 до 10 000 рублей;
- на юридических лиц – от 30 000 до 100 000 рублей.

Согласно ч. 2 Кодекса выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 3 000 до 4 000 рублей;
- на должностных лиц – от 15 000 до 25 000 рублей;
- на юридических лиц – от 150 000 до 250 000 рублей.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров, штрафы составляют:

- на граждан в размере от 4 000 до 5 000 рублей;
- на должностных лиц – от 20 000 до 40 000 рублей;
- на юридических лиц – от 300 000 до 500 000 рублей.

* * *

Начальник отдела ГО ЧС и безопасности населения администрации Колпашевского района Е. Н. КОМАРОВ:

– Особую опасность в весенне-летний период представляют пойменные пожары. При установлении сухой, тёплой погоды риски возгорания сухой растительности максимальны. И главная причина тут – человеческий фактор. Сжигание сухой травы на приусадебных и дачных участках, поджоги сухой травы для неизвестных целей, палы на сенокосных угодьях; оставление костров в местах отдыха на природе, на рыбалке, охоте; несоблюдение правил пожарной безопасности в повседневной деятельности. Так, в 2020 году были привлечены к ответственности за отжиг мусора на своих участках 6 жителей Колпашевского района, чьи противоправные деяния могли привести к очень серьезным последствиям.

Администрация Колпашевского района обращается к жителям района с напоминанием о необходимости неукоснительно соблюдать все меры противопожарной безопасности, в том числе в лесу, на дачах, личных участках. Это позволит избежать ситуации, приводящие к лесным пожарам.

О любых возгораниях необходимо незамедлительно сообщать ЕДДС администрации Колпашевского района по телефонам: **5-10-19, 112** (сотовый).

Публикацию подготовила **М. НИКОЛЕНКО.**



В этом году февраль выдался аномально снежным. Узнав о проблемах, появившихся у ветеранов с очисткой от снега придомовых территорий, районный совет ветеранов обратился в Городской молодёжный центр, в котором давно и эффективно работает волонтерский клуб «Все путём» (руководитель Оксана Парфирьева).

Ребята активно подключились к решению проблем пенсионеров. Очистка придомовой тер-

ритории от снежных сугробов, оказание помощи в доставке продуктов, медикаментов (за счет средств обратившихся) – все было выполнено оперативно по спискам, предоставленным районным советом ветеранов, с соблюдением действующих ограничительных мер.

По информации Оксаны Парфирьевой, проект «Волонтеры – Тимуровцы XXI века» действует на территории Колпашева уже не один год. И не было случая, чтобы кому-то

было отказано в помощи.

Недавно в актовом зале районного совета ветеранов состоялось торжественное мероприятие, посвященное чествованию волонтеров Городского молодёжного центра, наиболее отличившихся нынешней зимой.

В приветственном слове председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов поблагодарил волонтеров Городского молодёжного центра, отметил важную и социально значимую роль волонтерского движения в жизни района.

У Анатолия Фёдоровича в этот день была почетная миссия. В знак признания заслуг при оказании помощи людям старшего поколения в уборке придомовой территории от снежного покрова Анатолий Фёдорович вручил благодарственные письма районного совета ветеранов волонтерам: Денису Черных, Максиму Турксу, Андрею Матвеевко, Даниле Зенкову, Наталье Шайбель, Валерии Лопатиной; грамоту – руководителю – специалисту по работе с молодежью Оксане Сергеевне Парфирьевой.

С. СЕРГЕЕВ.



СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ МОЛОДЦЫ, ВОЛОНТЕРЫ!

АКЦИЯ ОРГАНИЗОВАНА МЕСТНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



РОСПОТРЕБНАДЗОР

О ПРОВЕДЕНИИ ЕВРОПЕЙСКОЙ НЕДЕЛИ ИММУНИЗАЦИИ

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Томской области сообщает, что с 26 апреля по 2 мая 2021 года проходит очередная ежегодная Европейская неделя иммунизации.

Пандемия COVID-19 привлекла внимание всего мира к важности вакцинации против новой коронавирусной инфекции. Не

менее важно обеспечить и осуществление плановой иммунизации детей и взрослых в целях достижения и поддержания необходимого уровня популяционного иммунитета, что позволяет сдерживать распространение инфекционных заболеваний.

Иммунизация является одним из основных и наиболее важных направлений Европейской программы на 2020–2025 гг.

«Совместные действия для улучшения здоровья».

В Российской Федерации реализуется национальная программа иммунизации, поддерживаемая государством. 18.09.2020 г. Распоряжением Правительства Российской Федерации №2390-р утверждена Стратегия развития иммунопрофилактики инфекционных болезней на период до 2035 года, 29.03.2021 г. Распоряже-

нием Правительства Российской Федерации №774-р утвержден план ее реализации. В Российской Федерации разрабатываются и внедряются новые вакцины, в том числе против новой коронавирусной инфекции. Вместе с тем, имеют место отказы родителей от проведения профилактических прививок детям, чему способствует распространение ложной ин-

формации о вакцинах и иммунизации.

С учетом вышеизложенного, предлагаем принять активное участие в мероприятиях Европейской недели иммунизации.

С. ТИЩЕНКО,
начальник
территориального
отдела Управления
Роспотребнадзора
по Томской области
в Колпашевском районе.

АКЦИЯ

КОСМИЧЕСКАЯ ОДИССЕЯ В БИБЛИОТЕКЕ

Участие в ежегодной Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь» для сотрудников отдела библиотечного обслуживания №11 (с. Чажемто) является хорошей традицией. В этом году акция приурочена к Году науки и технологии и посвящена 60-летию полета Юрия Гагарина. Библионочь прошла под девизом «Книга – путь к звездам!».

23 апреля в пять часов вечера библиотека с. Чажемто открыла свои двери для юных читателей, учащихся третьего класса Чажемтовской СОШ на

познавательно-игровую программу под названием «Космическая Одиссея». В предыдущие годы наши читатели успели побывать в роли экологов, актеров театра, мореплавателей. 2021 год открыл новые горизонты, а юным игрокам предстояло показать, насколько они умелые, сообразительные и готовы к полету в космос, ведь они получили оттуда послание, а именно из галактики Андромеда. Жители планеты Васпия отправили им сообщение, в котором говорилось о намерении подружиться с землянами, и как первый шаг к



этому – подарке. Но подарок получат только достойные космических полетов. Подарок был спрятан, и, чтобы его найти, ребятам пришлось разделиться на две команды – «Звездный десант» и «Комета». Каждая команда получила карту, следуя указаниям которой, ребята, как и греческий герой Одиссей, совершили путешествие и выполнили ряд заданий. Они показали умение ориентироваться в пространстве, знания о расположении планет в Солнечной системе, сумели правильно назвать созвездия, разгадали космические ребусы и ответили на вопросы викторины. И даже проявили свои творческие способности, нарисовав коллаж. Преодолев все испытания, ребята доказали, что готовы к косми-



ческим полетам и встрече с инопланетными гостями, а в награду получили долгожданный подарок – сладкие призы и почетные вымпелы – «Покорители космических просторов – 2021».

Выражаем благодарность

всем участникам, а также нашим помощникам-волонтерам – Ангелине Дукиной и Георгию Анишину.

Т. ДЕРИНГ,
библиотекарь ОБО №11
МБУ «Библиотека»
(с. Чажемто).



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

В г. Колпашево 9 Мая 2021 года в целях обеспечения безопасности населения, при возложении цветов к памятнику Воину-освободителю, в честь 76-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, движение автомобильного транспорта будет временно ограничено в период с 11:00 до 16:00 по ул. Кирова (от ул. Победы до пешеходного перехода у здания МБОУ «СОШ №5») и ул. Белинского (обе стороны от ул. Кирова до ул. Ленина).

Просим принять во внимание указанные изменения при планировании поездок.

Администрация
Колпашевского района.

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

Уведомляем вас о том, что в связи с предстоящими выходными и праздничными днями, а также в соответствии с договором с Почтой России по доставке нашего издания подписчикам, номер газеты за среду, **5 мая**, ПЛАНОВО пропускается.

Следующий номер выйдет в субботу, **8 мая**.

Далее периодичность выхода газеты «Советский Север» сохраняется – два раза в неделю, среда и суббота.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ МАЯ

2, ВОСКРЕСЕНЬЕ;
3, ПОНЕДЕЛЬНИК;
5, СРЕДА;
7, ПЯТНИЦА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

2.05 +13... +1°, давление растет, без осадков.
3.05 +14... +5°, давление падает, возм. осадки.
4.05 +11... +3°, давление падает, возм. осадки.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» Тираж – 3 260 экземпляров. 12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 1.05.2021 г. Время подписания в печать по графику – 29.04.2021 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №Ту 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1506.